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 ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων   

                

                    

 ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτή κ. Βασίλη Κεγκέρογλου

2. Βουλευτή κ. Βασίλειο (Λάκη) Βασιλειάδη 

3. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων

4. Υπουργείο Οικονομικών 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορές» 

ΣΧΕΤ: 

1. Η με αριθμό πρωτ. 1724/11.3.2022 Αναφορά του Βουλευτή κ. Βασίλη Κεγκέρογλου

2. Η με αριθμό πρωτ. 1753/11.3.2022 Αναφορά του Βουλευτή κ. Βασίλειου (Λάκη) Βασιλειάδη

Σε απάντηση των σχετικών Αναφορών που κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων από τους ως άνω αναφερόμενους 

Βουλευτές, σας γνωστοποιούμε ότι με την εκδήλωση της πρωτόγνωρης διεθνούς ενεργειακής κρίσης η Ελληνική 

Κυβέρνηση αντέδρασε άμεσα, προκειμένου να προστατευτεί η κοινωνία αλλά και η οικονομία της Χώρας. 

Καταρχήν, επειδή ακριβώς η κρίση είναι διεθνής και επειδή απαιτείται συντονισμένη ευρωπαϊκή δράση για την 

προστασία των καταναλωτών, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρέπει να αναλάβει κεντρικό ρόλο, καθώς είναι πλέον ξεκάθαρο ότι 

οι πρωτοβουλίες του κάθε Κράτους-Μέλους ξεχωριστά δεν είναι αρκετές. Η ανάληψη δράσης σε κεντρικό ευρωπαϊκό 

επίπεδο είναι επιβεβλημένη για να προστατευθούν τα νοικοκυριά και οι επιχειρήσεις. 

Ως προς το ζήτημα αυτό, η Χώρα μας έχει απολύτως ενεργητικό ρόλο, προσπαθώντας, τόσο σε επίπεδο Υπουργών 

Ενέργειας της Ε.Ε. όσο και σε επίπεδο ηγετών, να συμβάλλει, παρουσιάζοντας τεκμηριωμένες προτάσεις για την 

αντιμετώπιση της ενεργειακής κρίσης τόσο βραχυπρόθεσμα όσο και μακροπρόθεσμα. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και η 

πρόταση των έξι σημείων, την οποία κατέθεσε ο Πρωθυπουργός κ. Κυριάκος Μητσοτάκης στην πρόσφατη άτυπη Σύνοδο 

Κορυφής των 27 ηγετών της ΕΕ, η οποία, μεταξύ άλλων, περιλαμβάνει την εφαρμογή ρυθμιστικών μέτρων, όπως η 

επιβολή πλαφόν σε επίπεδο Ευρωπαϊκών Χρηματιστηρίων και η κοινή προμήθεια Φυσικού Αερίου. 

Πέραν των ανωτέρω, η Κυβέρνηση έχει εκπονήσει ολοκληρωμένο σχέδιο για τη στήριξη όλων των καταναλωτών 

χαμηλής τάσης. Η Ελλάδα είναι η πρώτη ευρωπαϊκή χώρα, η οποία έχει προχωρήσει στη δημιουργία Ειδικού Ταμείου 

Στήριξης για την Ενεργειακή Μετάβαση, προκειμένου να απομειωθούν οι αναμενόμενες αυξήσεις στο ηλεκτρικό ρεύμα σε 

όλους τους καταναλωτές. Τα μέτρα, τα οποία έχει λάβει η Ελλάδα, αποτελούν ουσιαστική παρέμβαση στις αγορές 

ηλεκτρισμού και Φυσικού Αερίου και υπερβαίνουν τα 3,5 δισ. ευρώ έως τώρα, συνυπολογίζοντας τις εκπτώσεις ύψους 

800 εκατ. ευρώ, τις οποίες έχει προσφέρει η ΔΕΗ, προσπαθώντας να συμβάλλει στην απορρόφηση μέρους των 

ανατιμήσεων. Επισημαίνουμε ότι είναι τα σημαντικότερα μέτρα στην Ευρώπη, λαμβάνοντας υπόψη τα δημοσιονομικά 

περιθώρια και τα οικονομικά μεγέθη της Ελλάδας συγκριτικά με τα υπόλοιπα Κράτη – Μέλη. 

Ειδικά για τον Απρίλιο, όπως ανακοινώθηκε, η μέση μηνιαία ενίσχυση για ένα μέσο νοικοκυριό που καταναλώνει 

μέχρι 300 KWh/μήνα αυξάνεται από 40 ευρώ τον Μάρτιο σε 72 ευρώ τον Απρίλιο, ποσοστό αύξησης 80% ενώ η μέση 

μηνιαία ενίσχυση για το Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο από 53 ευρώ τον Μάρτιο αυξάνεται στα 87 ευρώ τον Απρίλιο. Έτσι, 

το συνολικό ποσό της επιδότησης για τα νοικοκυριά τον Απρίλιο ανέρχεται στα 218 εκατ. ευρώ από 148 εκατ. τον 



Μάρτιο. Επιπλέον για τις πολύ μικρές και μικρομεσαίες επιχειρήσεις με παροχή ισχύος μέχρι 25kVA και για όλα τα 

αρτοποιεία ανεξαρτήτως ισχύος παροχής ενισχύεται με πρόσθετη επιδότηση 100 ευρώ/MWh το σύνολο της κατανάλωσης. 

Άρα η συνολική μοναδιαία επιδότηση ανέρχεται στα 230 ευρώ/MWh. Το μέτρο αυτό αφορά σε 1.160.000 επαγγελματικές 

παροχές επιχειρήσεων, όπως εστιατόρια, εμπορικά καταστήματα, περίπτερα, ψιλικά, κομμωτήρια, γραφεία, αρτοποιία και 

υπολογίζεται στα 35 εκατ. ευρώ για τον Απρίλιο.

 Η Κυβέρνηση, για όσο διαρκεί η ενεργειακή κρίση, θα συνεχίζει να λαμβάνει μέτρα στήριξης για την κοινωνία και 

την οικονομία της Χώρας.

Υπογραμμίζουμε ότι η μείωση του ενεργειακού κόστους για τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις αποτελεί πάγια 

επιδίωξη της πολιτικής του Υπουργείου στον τομέα της ενέργειας.

Σημειώνεται ότι η Κυβέρνηση έχει δεσμευθεί ότι, εφόσον προκύψουν υπερκέρδη από τις εταιρείες παραγωγής και 

προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας σε σχέση με τα προηγούμενα έτη, αυτά θα φορολογηθούν εκτάκτως με συντελεστή 

90%.

Επιπροσθέτως, σας ενημερώνουμε ότι τέθηκε σε λειτουργία ο πενταψήφιος αριθμός ενεργειακής αλληλεγγύης 15902 

για τη στήριξη ευάλωτων νοικοκυριών από τις μεγάλες ανατιμήσεις στο κόστος ενέργειας. Η τηλεφωνική γραμμή θα 

λειτουργεί από Δευτέρα έως Παρασκευή, από τις 08:00 το πρωί έως τις 20:00 το βράδυ. Σε αυτήν έχουν τη δυνατότητα 

να απευθύνονται νοικοκυριά, τα οποία αδυνατούν να εξοφλήσουν τους λογαριασμούς ηλεκτρικής ενέργειας, και να 

υποβάλουν αίτημα επανασύνδεσης της παροχής τους. Βασική προϋπόθεση για την έγκριση του αιτήματος είναι να έχει 

διακοπεί η ηλεκτροδότηση λόγω ληξιπρόθεσμων οφειλών μέχρι και τις 31.3.2022 και να παραμένουν αποσυνδεδεμένοι 

μέχρι και την ολοκλήρωση της διαδικασίας. Επιπλέον, το αίτημα επανασύνδεσης πρέπει να αφορά στην κύρια κατοικία και 

να πληρούνται συγκεκριμένα εισοδηματικά κριτήρια, τα οποία συμπίπτουν με εκείνα του Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου. 

Ο συνολικός προϋπολογισμός της έκτακτης αυτής στήριξης ανέρχεται σε 40 εκατ. € και θα χρηματοδοτηθεί από το Ταμείο 

Ενεργειακής Μετάβασης. Υπεύθυνοι φορείς για την εξέταση των αιτημάτων επανασύνδεσης είναι οι οικείοι Δήμοι και η 

ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε.

      Η επιδίωξη του χαμηλότερου δυνατού κόστους της ηλεκτρικής ενέργειας για νοικοκυριά και επιχειρήσεις αποτελεί 

πυλώνα της πολιτικής του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας στον τομέα της ενέργειας. Στο πλαίσιο αυτό, μεταξύ 

άλλων:

 Για πρώτη φορά θα αξιοποιηθούν 100 εκατομμύρια ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης, προκειμένου να 

κατασκευαστούν μέσα από δημοτικές ενεργειακές κοινότητες φωτοβολταϊκά, τα οποία θα παρέχουν σχεδόν δωρεάν 

πράσινη ηλεκτρική ενέργεια σε οικονομικά ευάλωτα νοικοκυριά.

 Ολοκληρώνονται οι διασυνδέσεις των νησιών με την ηπειρωτική χώρα, γεγονός που θα οδηγήσει σε σημαντική 

μείωση του κόστους των Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας. 

 Υλοποιείται η ενεργειακή αναβάθμιση του κτηριακού αποθέματος της Χώρας και με κοινωνικά κριτήρια.

 Προωθούνται νέοι καινοτόμοι μηχανισμοί, προκειμένου να διασφαλιστεί η παραγωγική βάση της Χώρας μέσα από 

πράσινα διμερή συμβόλαια. 

 Αξιοποιούνται 450 εκατομμύρια ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης για τεχνολογίες αποθήκευσης. 

  

                                                                                                                Ο Υπουργός 

                         Κωνσταντίνος Σκρέκας 

Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων: -

Σ ύ ν ο λ ο Σελίδων: 2
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